

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

List slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 111. — ŠTEV. 111.

NEW YORK, WEDNESDAY, MAY 11, 1932. — SREDA, 11. MAJA 1932

VOLUME XXXX. — LETNIK XXXX

ALBERT LEBRUN NOVI PREDSEDNIK FRANCIJE

NOVI PREDSEDNIK JE TAKOJ PO SVOJEM NASTOPU DOBIL VEČ GROZILNIH PISEM

Lebrun je bil izvoljen z veliko večino v Versailles ter je takoj nastopil svoj urad. — Ministrski predsednik Tardieu mu je že izročil svojo resignacijo. — Med volitvijo so se razširile govori da je bil senator Joseph Paul Boncour usmrčen. "Proč z vojno!" — je kričal komunistični poslanec.

PARIZ, Francija, 10. maja. — Francoska republika ima novega predsednika, dočim je dosednji ministrski predsednik odstopil.

V "dvorani zrcal" v versailskem gradu se je zbrala narodna skupščina, to je senat in poslanska zbornica. Za predsednika francoske republike je bil izvoljen šestdeset letni Albert Francois Lebrun, ki je bil v svojih mladih letih inženir, pozneje se je pa posvetil kmetijstvu.

Ko se je vrnil v Pariz, je sprejel oficijelno resignacijo Tardieujevega ministrstva.

Ker je Painleve odstopil od svoje kandidature, ni imel Painleve nobenega resnejšega protikandidata. Izmed 767 oddanih glasov jih je dobil Lebrun 633, socialist Paul Faure pa 144.

Ko je bil objavljen izid volitev, so začeli vsi poslanci navdušeno ploskati, edinole komunistični poslanec Doriot je kričal: — Proč z vojno!

Parlamentarci, ki so se udeležili volitev, so bili silno razburjeni, ker se je po dvorani razširila vest, da je bil izvršen na Paula Boncoura, ki zastopa Francijo v Ženevi, atentat, ter da se je ustrelil policijski prefekt Jean Chiappe.

Pomirili so se šele, ko se je pojavil Paul Boncour na govorniški tribuni.

Po izvolitvi je pohitel Lebrun v Elizejsko palačo, kjer se je priklonil pred truplom umorjenega Doumera ter izrekel njegovi vdovi svoje sožalje. Nato se je odpravil k grobu Neznanege vojaka in položil nanj velik venec.

V svoji resignaciji je Tardieu izjavil, da bo ostal v uradu do 1. junija, ko se bo sestal novi parlament in ko bo treba storiti novo ministrstvo.

Svojo resignacijo je utemeljil Tardieu s tem, da mora Francija rešiti v bližnji bodočnosti važna zunanje-političnega vprašanja, ki jih pa dosedanje ministrstvo ne sme načeti, ker bi naletelo pri novem parlamentu na močan odpor.

Pariški časopis "La Liberte" poroča, da je dobil novi predsednik francoske republike že več grozilih pisem, v katerem mu neznanici prerokujejo isto usodo kot je zadela njegovega prednika Doumera. Policija domneva, da so jih pisali bodisi šaljivci, bodisi duševno zmedeni ljudje.

Albert Francois Lebrun je že trideset let v francoskem političnem življenju ter je velik Poincarejev prijatelj.

Leta 1900 je bil izvoljen v poslansko zbornico, pozneje je pa postal pod Poincarejeve protekcije predsednik generalnega sveta v departmentu Meurthe Moselle. Ko je Poincare saniral francosko valuto, je poveril Lebrunu upravo amortizacijske blagajne za francoske državne dolgove.

Pred izvolitvijo za predsednika francoske republike, je bil Lebrun predsednik francoskega senata.

"GLAS NARODA" — List slovenskega naroda v Ameriki — Naročajte ga!

20. amendment za prohibicijsko reformo

NAPAD NA AMERIŠKI KONZULAT

Bomba užgala ameriški konzulat v Nagasaki. — Ogenj je bil kmalu pograšen. — Napad ni političnega značaja.

Washington, D. C., 10. maja. Bomba, ki je bil najbrže vržena iz mimo vozečega avtomobila, je zametila ogenj v ameriškem konzulatu v Nagasaki na Japonskem. Konzul Henry B. Hitchcock je sporočil državnemu departamentu, da je bil ogenj kmalu pograšen z dopuščajimi pripravami in da policija preiskuje zločin. Hitchcock ne pripisuje nikakega političnega pomena temu dogodku.

Ameriški konzulat v Nagasaki je veliko, dvonadstropno poslopje ter se nahaja blizu obrežja na vzhodni strani pristanišča. Povzročitelj strani pristanišča. V njem se nahajajo konzularne pisarne in konzulovo stanovanje. Na srednji strani sta v celih dolžini ob prvem in drugem nadstropju dve verandi. Poslopje je ločeno od ceste z visokim zidom.

Hitchcock je v ameriški konzularni službi na Japonskem že 20 let in je bil nastavljen v Tokio, Taihoku in Kobe.

MANJ OBISKOVALCEV NEW YORKA

Promet v New Yorku in iz New Yorka je leta 1931 zelo nazadovale. Tekom leta je po železnicah in ferry prišlo v mesto in zopet odšlo 356.100.392 oseb, med tem ko je to število leta 1930 znašalo 387.199.613, leta 1929 pa celo 400.200.167.

Samo skozi Holland Tunnel, ki vodi pod reko Hudson, je lansko leto vozilo 12.756.174 avtomobilov.

GEN. CROWDER JE UMRL

Washington, D. C., 9. maja. — V Walter Reed bolnišnici je umrl general Enoch H. Crowder, ki je med svetovno vojno izdelal načrt za splošno vojaško službo. Star je bil 73 let. Z njegovo smrtjo je bila končana kariera, katero je pričel, ko je v času indijanskih vojn vjel indijanskega poglavarja "Sedečega Bika". — Ob njegovi smrti sta bili pri njenih dveh njegovih sestri.

EKSPLOZIJA V STAVKARSKEM OKROŽJU

Cadiz, Ohio, 9. maja. — V sled eksplozije, katero so najbrže povzročili stavkarji, je bila razdejana električna naprava, blizu Adena, ki se nahaja v sredi premogarskega stavkarskega okrožja. Naprava je preskrbjevala z elektriko rudnika v Adeni in Somers, kjer so zopet pričeli z delom v rudnikih pod varstvom narodne garde.

PROCES PROTI NAPADALCEM MRS. MASSIE

Četudi je odpotovala Mrs. Massie, se bo vršila obravnava proti njenim napadalcem. — Kelley bi jo rad aretiriral.

Honolulu, Havajsko otočje, 10. maja. — Četudi je Mrs. Thalia Massie odpotovala v San Francisco, se bo vendar 25. maja pričela ponovna obravnava proti štirin domačinom, ki so nad njo storili silo. Državni pravdnik bi najrajše izdal proti njej zaporno povelje, ker pa njegova oblast ne sega v Združene države, je izjavil, da se bo obravnava vršila navzlic temu, da ne bo navzoča glavna priča.

Kelley je poslal policista Mookinija na ladjo Malolo, da vroči Mrs. Massie sodnijski poziv za pričevanje pri obravnavi. Poveljnik ameriške mornariške postaje kapitan Ward K. Wortman pa je Mookinija odinil v stran, in Mrs. Massie se je zaklenila v svojo kabino. Tako ji Mookini ni mogel izročiti sodnijskega povelja.

Ko je Massieva družina odpotovala s Havajskih otokov, so trgovci takoj pričeli pomirjati ljudsko razburjenje, ki je doseglo svoj višek, ko so bili Massie, Mrs. Fortesene, mornarja Jones in Lord obsojeni na desetletno ječo, katero kazen pa je governor Jud I izpustil na eno uro zapora in jih nato izpustil na svobodo.

Poveljnik Pearl Harbor mornariške postaje, admiral Yates Stirling je rekel, da mornarica ni dala poročniku in njegovemu spremstvu na razpolago ladje v namenu, da se prepreči vročitev sodnijskega poziva Mrs. Massie, temveč zato, da so bili varni pred morebitnim napadom domačinov, kajti razburjenje je bilo zelo veliko.

Na krovu parnika Molulu, 10. maja. — Po burnih dnevih se poročnik Thomas H. Massie in njegova žena veselita mirnega morja in solnca na parniku, ki vozi v San Francisco. Sopotniki ju niti ne opažajo.

Glavni zagovornik pri tej obravnavi Clarence Darrow je zelo dobro razpoložen in je igral na ladijski konjski dirki. Ker pa je izgubil nekaj denarja je nehal igrati. Po prihodu v San Francisco bo govoril pred odvetniško zbornico.

VNUK IZNAJDI TELJA SE JE POROČIL

London, Anglija, 10. maja. — Walter More Rummel, ki je star 44 let, vnuč izumitelja brzojava Samuela F. B. Moore, se je poročil z 31 let staro Mrs. Frances Frick.

GRŠKA OMEJILA UVOZ

Atene, Grška, 10. maja. — Grška vlada je objavila podatke o omejitvi uvoza nekaterih predmetov. Uvoz je omejen od 10 do 90 odstotkov. Med prizadetimi predmeti sta volna in čaj, prikrajšana za 60 odstotkov; volna, koževlji, kava in dišave 50 odstotkov.

KOREJCI GROZE Z ATENTATI

Korejci v Šanghaju imajo družbo ki hoče pomoriti japonske voditelje. Atentati se bodo ponovili.

Šanghaj, Kitajska, 10. maja. Iz korejske naselbine v Šanghaju prihaja naznanilo, da bo bomba mu atentatu na japonske visoke uradnike v Hongkow parku prejšnjega meseca sledilo še več enakih atentatov na Japonskem in v Mandžuriji.

Neki Kim Koo je podpisal izjavo, v kateri se označuje kot voditelj družbe korejskih rodoljubov, ter pravi, da je organiziral atentat v Hongkoku.

Onega dne, pravi izjava, je Kim Koo poslal mladega korejskega revolucionarja Yun Kila z bombami v Hongkow in Yun je dosegel svoj namen. Mladi Yun se sedaj nahaja živ ali mrtev v rokah Japoncev.

Moje življenje je posvečeno osvoboditvi moje domovine. — se glasi v izjavi. — Japonci store vse, kar je v njihovi moči, da bi me dobili v roke. Moje delo koraka naprej. Naša družba skuša pomoriti japonske voditelje. Dogodki, kot v Hongkoku, bodo sledili na Japonskem in v Mandžuriji.

Medtem pa so japonske čete po določbi premirja, ki je bilo podpisano prejšnji teden, pričele z umikanjem v mednarodno ozemlje. Japonci so izpraznili Lüho, Kating in Nanziang. Izpraznjeno ozemlje bo zasedla kitajska policija. V Tokio je vojno ministrstvo naznanilo da bo 14. divizija odpoklicana iz Šanghaja.

STRELA JE UDARILA V AEROPLAN

Strela je zadela aeroplan s 13 potniki. — Aeroplan poškodovan, vendar se je vrnil na letališče.

London, Anglija, 10. maja. — Ko je veliki aeroplan Horatius s 13 potniki na potu v Pariz letel nad Tombridge, v provinci Kent, je vanj udarila strela. Potniki so bili sieer prestrašeni, toda med njimi ni nastala nikaka zmešnjava.

Strela je pokvarila gorenje krmilo, je razbila nekaj oken pri gondoli ter poškodovala radijsko napravo. Aeroplan se je varno vrnil na Croydon letališče, kjer so potniki in pilot sedli v drug aeroplan in so se odpeljali proti Parizu.

Imperial Airways ima v svojem prometu osem najnovejših aeroplanov za prevažanje potnikov. Navzlic veliki obsežnosti jih je mogoče z lahkoto voditi. Gorenja krila merijo skoro 140 čevljev, ladja pa je dolga 86 čevljev.

SEN. BINGHAM ZAHTEVA ŠTIRI-ODSTOTNO PIVO

WASHINGTON, D. C., 10. maja. — Pred posebnim senatnim odborom je včeraj pričal ameriški poslanik na Švedskem, John M. Morehead, ter priporočal, naj se sprejme k ustavi dvajseti amendment, ki bi dovoljeval posameznim državam izdelovati in prodajati opojno pijačo.

Morehead se je označil za puhača. Senatnemu odboru je pojasnil takozvani Brattov sistem, ki je uveljavljen na Švedskem, kjer ima izključno le vlada pravico prodajati pijačo. Na vsakega pride po štiri kvarte žganja in druge močne pijače.

Istočasno je ponovil senator Bingham svojo zahtevo, naj bi bilo izdelovanje štiri odstotnega piva postavno dovoljeno. Po njegovem mnenju bi bilo treba v davčnem predlogu vključiti tudi davek na pivo. Na ta način bi odpadli razni "neznanski davki", dočim bi davek na pivo prinesel vsako leto najmanj \$375.000.000. V tem slučaju bi prav lahko odpadel davek na radio-aparate, gledališke vstopnice, telefonske pogovore in brzojavke.

San Francisco, Cal., 10. maja. Tukajšnji vinogradniki so silno razburjeni ter nameravajo vzporedno vstajati proti osemnajstemu amendmentu.

Neki zvezni sodnik v Kansas City je namreč razsodil, da je izdelovanje grozdnega ekstrakta protipostavno.

IMA TRDO ŽIVLJENJE

Newton, Anglija, 10. maja. — Ernest Garatt, star 19 let, si je pri neki nezgodi zlomil tilnik, pa je še šel peš dve miljii do bolnišnice.

JAPONCI SE PRIPRAVLJAJO PROTI RUSIJI

London, Anglija, 10. maja. — Kot prvi nek dolg članek v Reynolds Illustrated News, se Japonska v velikem obsegu pripravljala na vojno proti Rusiji. Iz londonskih mornariških krogov prihaja vest, da bo tekome enega tedna odplulo iz angleških pristanišč 23 parnikov z municijo za Japonce.

POGREŠAJO KOREJSKE RIBIČE

Seoul, Koreja, 10. maja. — Šestdeset korejskih žen z otoka Saisju, ki so se odpeljale na morje loviti ribe, se niso vrstile in bojazen prevladuje, da so v viharju vse utonile. Na otoku Saisju žene opravljajo vsa dela, žnožje pa oskrbujejo hišo.

VARSTVO ZA KOMISIJO LIGE NARODOV

Čangčun, Mandžurija, 10. maja. — Preiskovalna komisija Lige narodov je na potu v Harbin in jo na vlaku straži vojaštvo in policija. Straža obstoji iz 50 japonskih vojakov in 50 kitajskih policistov. Dr. Wellington Koo, ki spremlja komisijo, ima še posebno stražo.

PLAZ JE ZASUL 30 OSEB

Lyons, Francija, 10. maja. — S hriba nad Caluire predmestjem Lyonsa so se vsled deževja utrgale skale in se zvalile na dve stanovanjski hiši, ki sta bili popolnoma porušeni. Trideset ali pa še več oseb je zakopanih pod razvalinami. Dokler razvaline ne bodo odstranjene, ne bo mogoče določiti števila žrtev. Proti večeru so rešili osem ranjenih, ki so bili prepeljani v bolnišnico. Do sedaj še niso našli nobenega mrtveca. V obeh hišah je stanovalo 53 oseb.

Prejšnji ministrski predsednik Edouard Herriot, ki je že 25 let župan v Lyonsu in ki bo v sedanjih krizi najbrže zopet poklican na krmilo vlade, je prevzel vodstvo nad rešilnimi deli. Njegov dom ni daleč od kraja te nezgode.

Na istem kraju so se utrgali plazovi tudi v letih 1930 in 1931. Tedaj je več ljudi izgubilo življenje in tudi pri sedanjih nesreči gotovo ne bo brez mrtvih.

VELIK TORNADO V FRANCOŠKI INDIJI

Hanoi, Francoska Indo-Kina, 9. maja. — Tornado, ki je prihrumel s Kitajskega morja in je zadela južni del države Annam, je ubil okoli 500 oseb.

Največ so trpela mesta Phantithe, Saigon in Bangoy.

Mesti Čana in Dran sta bili popolnoma opustošeni. V teh mestih je bilo tudi največ Evropejcev ubitih. Za tornadoom je morje zalilo mesta in je utonilo mnogo domačinov.

BOJI MED JAPONCI IN UPORNIKI

Tokio, Japonska, 10. maja. — Poročila Rengo agenture naznanjajo, da so japonske čete v dveh bitkah v Mandžuriji ubile 400 upornikov. Med njimi je bilo baše sedem Rusov bele garde. Japonci so imeli 19 ubitih.

Brigada generala Yodasa je pri Mutankiang potokla močno armado upornikov, ki so izgubili 100 mož, med katerimi je bilo sedem Rusov.

POPRAVEK

V listu je izšel dne 6. maja dopis iz Barbertona. Pomotoma je bilo objavljeno, da bo vstopnina k igri za odrasle 50c, kar pa ni pravilno. V resnici bo vstopnina le 30c za odrasle ter 10c za otroke nad 12 letom.

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENO PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakner, President L. Benedik, Trezor.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Subscription rates: Za celo leto volja list za Ameriko \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za imozestvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredni nedelji in praznikom.

Dogaj brez podpisa in osebnosti se ne pridruzuje. Demar naj se blagovoli podjlati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejmejo bivališče naslani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 215 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

HAWAII IN CALIFORNIA

Pred kratkim se je odigrala v Honolulu praveca juistična groteska.

Poročnik Massie in njegovi trije tovariši, ki so odvedli in umorili mladega domačina, ker je baje oskrnil Massievo ženo, so bili obsojeni na deset let ječe, toda v ječi so bili eno samo uro. Governer jih je namreč oprostil.

S tem je bil sistem linčanja uzakonjen in povečan. Toda to še ni bilo vse.

Ko se je odpravljala družba na parnik, je skušal neki sodnijski uslužbenec vročiti Mrs. Masie poziv, naj pride na sodišče, kjer bo nastopila kot priča v procesu proti tovarišem umorjenega skrunilca Kahahawaja. Ameriški mornariški častniki so z nasiljem preprečili vročitev omenjenega poziva.

Na tem mestu ne bomo razpravljali, če je bil Kaha-hawai kriv ali ne, in če ga je Massie umoril res v hipni blaznosti.

Ves proces in njega zaključek je v prebivalstvu Hawaiskega otočja potrdil prepričanje, da je kolonijalna politika v praksi povsod enaka, pa naj jo uganjajo Francozi, Angleži ali Amerikanci.

Zločin, ki je bil baje storjen gospe Massie, je vzbudil po vsej Ameriki sovraštvo proti Havajcem.

Časopisje je pisalo o splošni anarhiji ter pozivalo zvezne oblasti, naj, če ni drugače, posredujejo z armado in mornarico.

Dežela, kateri se je posrečilo šele po dolgoletnih naporih spraviti Al Capona v ječo, dežela, za kateri so zločini in nasilja normalne vsakdanjosti, pač nima vzroka, da bi se zgražala nad nepostavnostjo pri drugih narodih.

Komaj štiri dni vožnje od Honolulu je oddaljena v pravnem pogledu suverena država Californija, v kateri je delavski voditelj Tom Mooney šestnajsto leto ponedolžnem zaprt.

Te dni se bodo izkreali na californijski obali poročnik Massie, njegova tašca in njegova dva pomagata. Tamonjnji stoprocentneži jih bodo seveda navdušeno pozdravili.

Dokler bodo ameriški stoprocentneži hvalili Massia ter se zgražali nad brezpravnostjo v Honolulu, jih bodo morale množice zatiranih in trpečih vztrajno opozarjati na Californijo in Toma Mooneya.

NASI V AMERIKI

Po skoro štirimesečni bolezni je preminul v Clevelandu dobro poznani rojak Mat. Šile, star 70 let. Umril je na domu svoje hčere. Dne 31. januarja je umrla njegova soproga. Ranjki je bil doma iz vasi Žlebič, fara Ribnica, in je prišel v Cleveland pred 40 leti.

Nik Soč v Detroitu je ustrelil svojo ženo Danico Soč, rojeno Knežević, staro 34 let. Potem je še sebe ustrelil. Ranjka zapuščena tri nedostale otroke iz prvega zakona.

Lepo slavnostno priredili farani slovenske župnije v Pueblo, Colo., svojemu župniku Father Zupanu, ki je praznoval 70-letnico svojega rojstva. Pod vodstvom Mr. Ivan Butkoviča se je razvil krasen program. Father Zupan se nahaja med Slovenci v Pueblo že zadnjih 39 let in je bil svoje dni indijanski misijonar.

LJUBITELJI LEPE SLOVENSKE PESMI ste vljudno vabljeni, da se udeležite SPOMLADANSKEGA KONCERTA katerega priredi Zbor "Zarja" DNE 15. MAJA 1932 v AUDITORIJU S. N. DOMA na ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, Ohio. Pridetek ob 7:30 zvečer. Vstopnina 75c in 50c. PO KONCERTU PLES V SPODNJI DVORANI

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

Pri zadnji mesečni seji v mese-cu aprilu je bilo sklenjeno, da priredi naše društvo Sv. Peter, št. 50 J. S. K. J. družinski večer v društveni dvorani American Slovenian Auditorium, 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y., v soboto, dne 14. maja. Pričetek ob 7. uri zvečer.

Prošeni ste, da se te domače zabave po možnosti vsi društveni člani udeležite. Pripeljite tudi svoje prijatelje na to zabavo.

Za dobro zabavo, godbo in ples, kakor tudi za prazne želočce in žejna grla, je vse izvrstno preskrbljeno.

Valentin Orehek, tajnik.

Cleveland, O.

V nedeljo dne 15. maja bo v Clevelandu praznik slovenske pesmi. Zbor "Zarja" priredi namreč posladanski koncert, za katerega vlada vsespovsod veliko zanimanje. Program je strokovnjaksko izbran, in "Zarjani" so prepričani, da bodo rešili svojo težko nalogo v splošno zadovoljstvo.

Koncert se vrši v avditoriju Slovenskega Narodnega Doma na St. Clair Ave. Pričetek ob pol 8. zvečer.

Vstopnina je razmeroma nizka, namreč 75 in 50 centov.

Po koncertu bo ples v spodnji dvorani. Za razna okrepčila bo dobro preskrbljeno.

Torej nasvidenje v nedeljo!

Poročevalce.

Johnstown, Pa.

Dne 9. maja ob trideset na tri popoldne je podlegel dolgotrajni bolezni sušici rojak Martin Koroshetz.

Bil je večletni zastopnik Glas Naroda in vnet delavec na društvenem polju.

Zapuščata žalujočo soprogo in dve hčeri, Mary in Štefanijo, katerim izrekam iskreno sožalje.

Mathias Klucsevsek.

Cone-maugh, Pa.

Prosim cenjeno uredništvo, da natisne moj dopis v listu Glas Naroda.

Pevsko društvo "Bled" priredi koncert in opereto "Prvi april" 15. maja ob 2. uri popoldne (Standard time) v Franklin High School Auditorium.

Slovence in druge ljubitelje petja iz Johnstowna, Cone-maugh in okolice se kar naj-ujudneje vabi k temu obširnemu programu.

Ker se nam obeta obilna udeležba, je članstvo preskrbelo prostor v zgoraj omenjenem šolskem avditoriju, kjer je do tisoč sedežev in bo toraj dovolj prostora za vse.

Na tej prireditvi se bodo pele slovenske kakor tudi angleške pesmi, ker na ta način jih več zadovoljimo.

Nastopil bo mešani zbor, moški zbor, ženski zbor, mešan kvartet, dueti in solisti.

Ne pozabite toraj 15. maja. Vstopnina je malenkostna za ta obširni program namreč samo 35 centov.

Člane raznih društev se še posebno prosi, naj nam gredo na roko pri tej prireditvi. Pri vaših prireditvah vam hočemo vrniti. Toraj vsi na koncert 15. maja, da se napolnijo vsi sedeži.

Na svidenje omenjenega dne!

Članica "Bleda".



Ste namenjeni v Evropo?

Kdorkoli želi potovati letos v domovino, za stalno, ali le na začasni obisk svojcev, naj vse kakor piše po naša navodila za potovanje in prepričal se bo, da bo za mal denar udobno in hitro potoval. Pošljemo jih vsakomur brezplačno.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 West 18th Street New York, N. Y.

Iz Jugoslavije.

Ljubavna tragedija.

V vasi Mala Vašica blizu Mitrovice se je odigrala krvava ljubavna tragedija. 35-letni Milan Radojević je ubil s sekuro svojo priležnico Olgo Koljanin, ker ga je hotela zapustiti. Po zločinu se je sam javil oblasti in v zaporu se je hotel obesiti, kar so mu pa preprečili.

Velika tatvina pri davčni upravi.

Iz blagajne splitske davčne uprave je izginilo 392.000 Din. Policija je pridržala v zaporu blagajnika Mato Škariča, dokler preiskava ne dožene, kako in kam je denar izginil.

Pet litrov vina popil.

Na zagrebško policijo je privedel redar nekoga kmeta, ki je bil tako pijan, da ni mogel povedati niti kako se piše. Naenkal se ga je pa iz trme, ker ni hotel, da bi drugi pili njegovo vino. Mož je prihajal v Zagreb iz s seboj je imel pet litrov vina. Na mitnici so zahtevali, naj plača trošarino, kmet se je pa odločno uprl, ker se mu je zdelo vsota previsoka.

Vam moramo pa vino zapleniti, — so mu dejali. — Ne boš kaše pihal, — se je odrezal kmet, — bom pa sam popil vino — in res ga je popil kar na mitnici vseh pet litrov. Ko je imel že vse vino v trebuhu, mu je pa postal slabo, izbuljil je oči in se začel tako opotekati, da ga je moral redar odvléti na policijo.

Za oslabele, brezmočne moške in ženske

Ako se počutite slabi, brezmočni, nervozni in nepredeljivi, ne morete spati v noč, imate slab apetit, prebavne nerednosti in enake bolečine, nastale valed iscrpanega stanja po zaprtnici, vzemite za nekaj dni Nuga-Tone, opazili boste izvrsten uspeh. Nuga-Tone je pomagaj tisočim ljudem rešiti se prebavnih nerednosti in jim povrnil dober apetit. Poveča živčno in mišično moč, odpravi tisto stalno utrujenost, brezposelno počutnost, ki dela vaše življenje mizerno. Ako niste zdravi in močni kot bi biti morali, ali ako ste ostareli pred časom, tedaj vzemite Nuga-Tone. Vi lahko kupite to, kjerkoli se prodajajo zdravila. Ako vaš trgovec nima tega v zalogi, recite mu naj istega naroči za vas od njegovega prekupevalca. —Adv.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA STOPNI SEZNAM V JUGOSLAVIJO V ITALIJO Dne 200 \$ 4.00 Lir 100 \$ 5.90 Dne 500 \$ 9.55 Lir 200 \$ 11.50 Dne 1000 \$ 18.70 Lir 300 \$ 16.80 Dne 2000 \$ 37.20 Lir 500 \$ 27.00 Dne 5000 \$ 92.50 Lir 1000 \$ 53.25 Lir 2000 \$ 106.30 Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodjal v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje. Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino \$1. METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

VABILO K PREDSTAVI KATERO PRIREDI SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO "BLED" v NEDELJO, DNE 15. MAJA (OB 6. URI POPOLDNE) na 62 St. Marks Place, New York City 1. Kje so moje rožice (Dr. Ipavec) — Poje "Bled" 2. Najlepše doma (Janez Laharnar) Poje "Bled" 3. I G R A ZDRAVNIK PROTÍ SVOJI VOLJI (MOLJERJEVA BURKA V TREH DEJANJIH) PO IGRI PROSTA ZABAVA IN PLES Z VSEMI DRUGIMI DOBROTAMI BO DOBRO PRESKRBLJENO Cisti dobiček je namenjen v korist Slovenski cerkvi v New Yorku. Vstopnina: sedeži I. vrste 75¢; II. vrste 50¢ Za obilno udeležbo se uljudno priporoča — ODBOR

Peter Zgaga

ŠPORT

no hišico. Stara dva nista bila več za delo, sinaha pa tudi ni mogla vseeno kaj, pa so bili vsi večkrat lačni kakor siti. To je silno pekelo starega Savo. Te dni je cepil dva in mu je šinila samomorilna misel v glavo. Obrnil je sekuro in namesto da bi udaril po polenu, je zamahnil proti sebi in se usekal z ostrino po sencih. In imel je toliko trdne volje, da je še parkrat ponovil udarec, nakar se je zgrudil. Sosedje, ki so opazili prvi udarec, so takoj priskočili, toda bilo je že prepozno. Obvesitili so nemudoma pehojce, ki je odredila prevoz v bolnico, kjer so mu nudili vso mogočo zdravniško pomoč. Rane pa so tako težke, da ni upanja resitve.

Konji in klovni so opravili svoje. Umetne jahačice so se šle preoblačiti in lupit krompir za večerjo. V sredo arene je stopil sam gospod ravnatelj Fumagali in zatrobil v fovski rog. Zavesa na levi se je odgrnila, in vstopil je orjak Quayat ter se začel priklanjati na vse strani. Obličem je bil v rdeč triko, ves je bil naoljan in namaziljen; posebno dolgim črnim muštamcem je posvetil vso svojo pozornost. In Fumagali je vdrugic zatrobil. Z desne strani je vstopil Cene Barigula, bos in oblečen samo v bele spodnje hlače, na katerih so bila "durca" z močnim hodničnim evinom zašita. In Fumagali je v tretje zatrobil. Rokoborca sta se drug drugemu približala in si podala roke. Toda Cene je Italijanu v svojem navdušenju tako strahovito stisnil desnico, da so mu kar nohtni posineli in da je Italijan nekaj o "madoni" zamrmral. Nato se je pa pričela herba, kakoršne se zlepa ne vidi. Atletovi triki se niso obnesli, dasi ni imel Cene niti najmanjšega pojuna o rokoborbi. Nekaj časa sta se prerivala semintja, ko sta pa spoznala, da drug drugemu nista kos, se ju je lotil nekak obup. K vragu določbe, k vragu predpisi! Kakor dve divji zveri sta se sprijela in se oblevala z nogami in pestmi, včasih stoji, včasih valec se po žaganju. Parkrat je bil Cene atleta dvignil in ga zalučal daleč od sebe, par trenutkov kasneje je pa Quayat isto s Cenetom storil. Ko se je ta ali oni sklanjal v silnem naporu, je ta ali ona Idrizčanka strahoma vzkliknila: — Jej-mene, paglej, paglej, hlače mu bada puče! — toda pobožna želja se ji k sreči ni uresničila. Tedaj se je pa zmagaj naukral, zablskalo in strašno zagrmelo. Laha je blisk za par trenutkov ostlepl, božje strele se je pa tako prestrašil, da ga je kar vznak vrglo, dočim je Cene telebnil nanj. — Cene je zmagal! Živel Cene! — je zagrmelo po cirkušu! Težke kaplje so začele padati na plateno streho. Med strelami in grmenjem je Fumagali naznanil slavnuemu občinstvu, da bo Cenetu izplačana nagrada — sto kron — pri jutrišnji popoldanski predstavi. V dežju in viharju se je slavno občinstvo razšlo. Celo noč je tako lilo, da si niti idrijski policaji ni upal patrolirati po vijugastih ulicah. Naslednjega jutra je pa posijalo v vsej svoji krasoti solnce nebeško na prazen trg za "gamazinom". Cirkus, Fumagalija in vso njegovo pisano družbo je vzela viharna noč. Cenetu so vrgli s postelje in mu povedali, kaj in kako. Par minut kasneje je že dirjal "po rakah" ter mimo Zagode proti Zali. V Idrijo vodita samo dve cesti — ena s tolimske in žirovske, druga s črnovrške in logaške plati. Fumagali je bil prišel iz Tolmina, in zato je je Cene za njim proti Logatcu ubral. Po Zali je še dosti ravna pot, nakar se začne neskončne rajde gori do kapelice Matere Božje, odkoder se že skoro vidi v Godovič. Cene se je rajdam po bližnici ognil. Odtam do Godoviča in še malo dalje je cesta zložna. Cene je pihal kot kovaški meh in modroval: — Sedaj mi že ni več za sto kron, ampak za Laha mi je. Če ga dobim in svoje pesti, ga bom zdrobil v solnjeni prah. Za Godovičem je opazil komedijantov voz in podvojil svoje moči. Medtem je pa tudi Fumagali zagledal svojega nasledovalca. Razdalja se je krčila. Tam, kjer se nagne cesta proti Hotedričji, je Cene voz dohitel. Tedaj se je pa stegnil skozi zadnje malo okence vozga ravnatelj Fumagali ter je z dolgim konjskim bičem strokovnjaško oplazil Cenetu dvakrat preko oči. Cene se je opotekel, konjički so pa z vozom zdirjali proti Logatcu. To je bil za Cenetu dvojni nauk: da se plemeniti šport vselej ne izplača in da Slovence ne sme zapupati Lahu.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

POGUM

Takrat (je začel Ferrand) se mi je godilo ravno hudo slabo. Ne tako slabo, da ne bi bil imel kosila, ampak tako pasje slabo, da nisem imel ne zajtrka ne kosila ne večerje...

V to prenočišče je prihajal majhen Francoz, ki je imel rumen, zgrbančen obraz; ni bil star, približno trideset let. Toda njegovo življenje je bilo težko — nihče ne pride v tako hišo, dokler se mu godi dobro, posebno Francoz ne; Francoz le nerad zapusti svojo domovino...

DENARNE POŠILJKE

Mi je nad 12 let pošiljamo denar v stari kraj. Za dinarje in lire se sedaj te-le cene:

Table with exchange rates for various currencies like Dinar, Lira, etc.

Pri večjih zneskih sorazmeren postopek. Izplačujemo tudi v 17 S. Dolarin in nakazujemo tudi brezovsko.

LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service 1359 - 2nd Ave., New York, N. Y.

zaprati v kletko ali privezati za logo. — Da, — je pripomnil navadno mali mož, — ko sem prišel semkaj, sem upal, da bom mogel kmalu zopet vrniti v Francijo, a sedaj tega ne morem več tako za gotovo reči...

— Tudi vi, tovariš, se zdi, da nimate sreče, a vi ste še mladi. Tu ne pomaga nič, faut etre philosophic — pomislite samo, kako težko je živeti v takem podnebnju, posebno če je prišel kdo z juga!

Ko sem odšel, in to se je zgodilo, čim nisem imel ničesar več zastaviti, mi je dal denarja — po prenočiščih se nič ne posojuje: če daš komu denar, potem ga podariš in si še srečen, če te vrhu tega ne izropajo. Tam najdes brate, ki preže na par novih čevljev ali na pošten plašč, počakajo, da zaspiš, izmaknejo in izginejo. Kdor tiči tako globoko v bedi ne pozna morale, to bi moral že biti iz železa; ti ljudje so pa kakor slama. Eno pa je treba priznati Angličje iz najnižjih slojev: tako krvoleden ni kakor Francoz ali Italijan v enakem položaju.

Kratko in malo, udinjal sem se za kurjača na neki parnik, prišel galet po svetu in čez šest mesecev sem bil zopet nazaj. Takoj prvo jutro sem naletel na Francozo. — Bil je dan britja; bolj nego kdaj prej me je spominjal na mravljo, ko se je tako gibal z rokami in nogami; njegov obraz je bil morda še nekoliko bolj rumen in zgrbančen. (Nadaljevanje na 4. strani.)

TRGOVINA Z OPIJEM

Posebna komisija je bila po naročilu Lige narodov na Daljnem vzhodu (Birna Singapore, Združene Malaške države, Nizozemska Indija, Siam, Indokina, Hongkong, Filipini, Formosa, Južna Mandžurija) proučila gojitev maka, porabo opija in drugih mamil, tihotapstvo in nedovoljeno trgovanje z njim ter ovire, ki nasprotujejo izvedbi mednarodnih obveznosti v tej zadevi.

Na veliko število kadilcev opija se lahko sklepa iz donosov monopola nemi. Državni blagajni v Nizozemski Indiji je prinesel ta monopol dosti kosmatega dobička. Komisija je ugotovila, da se mnogokje porabi približno toliko tihotapskega opija kakor monopolnega opija pa je ugotovila, da jih je v Birni (12 milijonov prebivalcev) 100.000, v Nizozemski Indiji (52 milijonov prebivalcev) 216.000, v Siamu (11 milijonov prebivalcev) 110.000, v Indokini (20 milijonov prebivalcev) 115 tisoč, v Hongkongu (1 milijon prebivalcev) 120.000 in na Formozii (4 milijoni prebivalcev) 55.000.

Opiju so udani predvsem Kitajci. Domačini so ga začeli kaditi šele pod njihovim vplivom. To velja za prebivalce pokrajine Šan v Birni, Anama, Indokine in Formoze. Nasprotno pa nimajo Japonci nobenega poželjenja po tem užtku. Pri Evropejcih zelo stalno pojema radi izboljšane gospodarstvskega položaja in delovanja kulturnih društev.

Večji del kadilcev je iz delavskih slojev. Razlogi: nedostajanje izobrazbe skrajno slaba stanovanja in gnetno stanje, predsodki, da opij varuje pred dizenterijo, tifusom in malarijo; lja, da bi vsaj nekaj časa pozabili na svoje bedno stanje. Mnogo delavcev si po naprtnem delu hoče z opijem tudi poživiti svoje moči.

Zato se delodajalci boje, da se ne bi radi prepovedi opija skrčil dotok delavnih kitajskih moči. Birmani namreč ne prenesajo težkega dela. Siamci bi pa vrhu tega sami ne mogli zrabljati vseh domačih bogastev.

Vendar je komisija mnenja, da bo še vedno lahko najti delavce, ki ne bodo kadili in ki jih bo lažje delo in boljša plača privabila v te kraje. Na vsak način ta bojazen ne more in ne sme ovirati dela proti opiju. Če bo morebiti v začetku res nekaj težav, bo pa potem odstranitev kadilcev le v korist tem pokrajinam.

Stroški za opij poslabšajo delavčev gnetno stanje in spravijo družino v bedo. Kadilec izgubi mnogo časa, ker je vedno bolj nagujen in kajenju in kadji vedno pogostejše. Nekateri dalje trdijo, da je kadilecva sposobnost za delo za 50% manjša kot sposobnost rednega delavca; vendar komisija poroča, da priče niso potrdile, da bi bila zmožnost kadilcev manjša. Dejstvo pa je, da podjetniki raje sprejemajo nekadilce. Tudi pri oddajanju mest, plači in življenjskem zavarovanju se ozirajo, ali je kdo kadilec ali ne.

Zdaj bo Liga narodov, predvsem mednarodni urad za delo, še bolj proučila položaj in življenje delavcev na Daljnem vzhodu, in bo, če bo treba, sklicala konferenco azijskih držav, da se posvetujejo o potrebnih ukrepih.

POZOR ROJAKI

Vse, kar se tiče "Glasa Naroda", to je naročnino, dopise, vprašanja itd. pošljite na naslov: "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y. Edinole tako naslovljena pisma bodo zagotovo dospela na pravi naslov. Rojaki, vpoštečajte to! S tem boste preprečili marsikatero zmedo in zakasnitev.

PESNIK in BANDIT Spisal AL. JENNINGS

19 Šlo je za življenje — ali Španec ali Bill. Tedaj sem ustrelil domu naravnost v obraz.

Zategnjen pok je kakor dinamit odmeval po plesni dvorani. Don se je zgrudil naprej. Porter je obstal kakor okamenel, z obrazom, otrplim od strahu. Od vseh strani se je začel pritajen šepet. In ti glasovi so naenkrat vzkipele v glasen protest.

S hotelskega hodnika sta dva moža planila proti nam in sta z rokami potiskala množico na levo in desno. Rektor me je zagrabil v svoje ogromne roke, kakor da sem majhna mačica. Frank je zgrabil Porterja in ga naglo izvlekel iz dvorane.

Rektorjev voz je čakal zunaj. Hitro so naj potisnili vanj in potem se je začela najbolj žalostna vožnja mojega življenja. Nihče ni izpregovoril nobene besede. — Porter je sedel tam kakor uničen. Frank je v neki zakrknjeni togoti sedel v svojem kotu in se odtezel od mene, kakor da imam nekakšen greh nad seboj. Vse skupaj me je mučilo, da sem bil ves besen sam v sebi. Čutil sem strašno napetost njihovih živcev, toda čutil sem tudi, da sem ravnal popolnoma prav.

Jaz vendar nisem ubijal nalašč. Jaz sem posegel vmes samo, da rešim Billa. Zame smrt Španca ni pomenila ničesar. Toda Porterjev molk me je skel kakor pik strupene ose. Mislim sem, da mi mora vendar nekdaj povedati da sem storil prav, kar sem storil.

Čuvstvo težke užaljenosti in neznozne razburjenosti me je vsega prevzelo. Bilo mi je kakor da me peljejo na šafot. Ta prokleti molk je ležal na nas, kakor da se vsi skupaj dušimo v strupenim plinu.

Voz je drvel skozi ozek palmov drevored. Drevesa so se mi zdela kakor črni nasajeni meči. Monoton topot konjskih kopit je bil edini šum. Tišina se mi je zdela kakor oster očitek, ki mi ga ves svet meče v obraz. — Ta hudiceva hvaležnost, sem nazadnje iztisnil iz sebe, bolj sam zase kakor za druge, ki so bili z menoj.

Tedaj se je Porter zganil in se sklonil. Iztegnil se je in me prejel za roko. In precej se je mir razlegel po meni. Nobena beseda bi ne mogla bolj utešiti moje užaljenosti, kakor jo je topli dotik njegove roke. Miljo daleč smo se vozili molče z divjo naglico. Nihče ni znil ničesar. Porter si je prižgal cigareto. Ko je vžigalica zaplemnela, sem se ozrl v njegov obraz.

Na njem je bil izraz groze in nekakšnega studa, kakor da bi se rad umaknil samemu sebi in tisti svoji nesmiselni igri, ki se je tako tragično končala. Tiste minute sproščene razposajenosti so se v resnici tako krivično končale.

V trenutku nezaheljene lahkomišelnosti je odvrnil vabljivemu nasmehu. Vse skupaj vendar ni bilo nič drugega kakor navaden dogodek s plesišča, kakršnen se pripeti vsak dan. In za to svojo majhno prešernost je bil kaznovan s tako nasilno nesrečo.

Vse velike nezgode njegovega življenja so približno tako naglo in tako nepričakovano prihajale nanj. Zakon o vzroku in učinku je deloval pri njem zmirom na neki uedomumljiv način.

Ko mi je Porter stisnil roko, je bila tragedija, kolikor se je tikala mene, odpravljena. Zanj pa je ostala ta stvar zmirom strašen spomin.



— Meni je bilo od hudice zmirom žal, je dejal. Toda njegovo obžalovanje ni veljalo toliko smrti Španca kakor pa polomu njegovega lastnega življenja. Meni se zdi, da bi bil Porter marsikdaj rajši izvolil smrt kakor pa vsa grenka ponižanja arestantovskega življenja.

Če bi bili lahko ostali v Mehiki, bi se nam skoraj gotovo posrečilo, da se izvijemo senceam naše nesrečne preteklosti. Kakšnih petdeset milj proti jugozapadu od mesta Mehike, v smeri proti polotoku, se je razprostirala najbogatejša dolina sveta.

Tam smo si bili nameravali ustanoviti svoj dom. Vse je raslo tam samo od sebe. Banane, žito, hruške je bilo treba samo sejati in saditi. Palme so bile čudovite. Tu, — je rekel Porter, ko smo se bili odločili da kupimo svet, tu bi lahko človek delal in sanjal.

In tudi Frank in jaz sva upala, da bova tu postala nova človeka.

Toda na tisti molčeči zakrknjeni vožnji so se razblinili vsi ti prividi. Za Franka in zame je ta dogodek pomenil samo novo nesrečo v najinem življenju, ki je bilo z nesrečami dobro preskrbljeno. In nobeden od naju ni slutil, da je s tem dogodkom v življenju najinega vase zaprtega Billa nastopila težka kriza.

Nikoli nama niti od daleč ni prišlo na misel, da bi mogla njega prav kakor naju čakati ječa. Nikoli bi si ne bila mogla misliti, da utegne biti ta rojeni aristokrat nekoga dne prisiljen, da s tatovi in morileci zajema iz korita, in da bi mogel njegov ponos kdaj kloniti pred nesrečnim pogledom bednega, skoraj nepismenega jetniškega paznika. Porter sam je moral vedeti — tako sem si mislil na tistem — da je njegova kocka padla tisti hip, ko je zapustil Mehiko.

Če bi se nam bilo posrečilo, da se nase-limo v tisti prečudni dolini, bi bil Porter morda ušel črni bodočnosti, ki ga je čakala. Poklical bi bil lahko svojo hčerko k nam. Obvaroval bi se bil pred sramoto arestantovske uniforme — pred sramoto, ki se mu je pozneje zažrla v smee in mu za zmirom zagrenila življenje.

Toda on se je nasmehnil senjoriti tistega Španca in zavoljo posledice tega nasmeha se je moral srečati še z vsem, pred čimer je bil pobegnil.

Po vsem tem bomo lahko razumeli izraz groznega strahu na njegovem obrazu, ko smo prišli do Rektorjeve hiše.

NADALJEVANJE SLEDI

Knjigarna "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

PESMI in POEZIJE: Anropolis in Piramide, Azazel, trdo vez, Balade in romance, trda vez, Bob za mladi zob, trda vez, Kraguljčki (U'va), Moje obzorje, Nareis, Primorske pesmi, Slutne, Pohorske polji, Otton Zupančič, Viljoša, Zvončki.

PESMI Z NOTAMI: NOTE ZA KLAVIR: Slovenska korončica, 10 zvezkov, Vsak zvezek po 30, 10 zvezkov skupaj 2.50, 8 mladinskih pesmi (Adamič) 50.

MEŠANI IN MOŠKI ZBOR: Slovenski akordi (Adamič), 1. zvezek, 11. zvezek, Pomladanski odmevi, Ameriška slovenska lirika, Orlovske himne, 10 moških in mešanih zborov, MOŠKI ZBOR: Trije moški zbori, Narodna nagrobnica, DVOGLASNO: Naši himni, MEŠANI ZBORI: Pisanica, II. sv.

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM: Domovini, Gorske svetlice, Jaz bi rad rudečih rož, Dve pesmi, Kupletji, MALE PESMARICE: Srbske narodne himne, Srbin tužni, Na pianino, Zvečer, Vasovalec, Podoknica, Slavček, Narodne voljake, Lira, Troglašni mladinski zbor, Mešani in moški zbori, 3. zvezek, 7. zvezek, 8. zvezek.

PESMARICA GLASBENE MATICE: 1. Pesmarica, uredil Hubad, 2. Korončice slovenske narodne pesmi, MALE PESMARICE: Srbske narodne himne, Srbin tužni, Na pianino, Zvečer, Vasovalec, Podoknica, Slavček, Narodne voljake, Lira, Troglašni mladinski zbor, Mešani in moški zbori, 3. zvezek, 7. zvezek, 8. zvezek.

MALE PESMARICE: Srbske narodne himne, Srbin tužni, Na pianino, Zvečer, Vasovalec, Podoknica, Slavček, Narodne voljake, Lira, Troglašni mladinski zbor, Mešani in moški zbori, 3. zvezek, 7. zvezek, 8. zvezek.

CERKVENE PESMI: Domači glas, 12. Tantom Ergo, Masne pesmi za mešan zbor, 12. Pange Lingua Tantom Ergo, 12. Pange Lingua Tantom Ergo, Hvalite Gospoda v njegovih svetnikih, 10 obhajilnih in 2 v časopisju, Missa in honorem St. Josephi, Kyrie, K svetemu Rojstnemu telesu, Sv. Nikolaj.

NOTE ZA CITRE: Koželjski: Poduk v igranju na citrah, Buri pridele, beračnica, NOTE ZA TAMBURICE: Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor in petje, Bom šel na planince, Narodni pesmi, Na Gorenjskem je steno.

RAZGLEDNICE: Newyorške, Različne, ducat, Velikonočne, božične in novoletne, Iz raznih slovenskih krajev, Narodna noša, Knjige pošiljam, "GLAS NARODA" 216 W. 18 Street NEW YORK

Ljubiteljem leposlovja Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne. Knjigarna "Glas Naroda"

Naj ljubezen joče

ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil I. H.

54 (Nadaljevanje.)

Tišina in mrak sta ugodno uplivala na njegove razgrete žive. Tedaj pa začuti na svoji rami nekaj mrzlega mokrega.

— Dijana, ti si? Ti zvesta živalica! Erik se skloni nekoliko preko naslonjača in pogladi dlako zveste živali. In ne da bi bil vedel ali čutil, se mu je utrnula solza iz očesa.

Opazil je, kako je Dijana dvignila glavo, prisluškovala in godrnjala. Lahke korake zasliši v veži; ali je prišla že mati?

Težko se dvigne, da pogleda, toda že se odpro vrata in v sobo stopi ženska postava z belim vezanim pajčolanom na plavih lasih. Obstane na pragu, roke pritisne na prsi in njeno razburjeno dihanje je bilo slišati v tihni sobi.

Divje mu tolče srce. Skoro ga je obšel strah. Ali je imela njegova razburjena domišljija, njegovo hrepenenje tako moč, da je postavilo v sobo podobo njegovih sanj?

Erik zadržuje sapo, da se ne bi razpršila podoba pred očmi. Tedaj pa pristopi k postavi in iztegne roko, da bi potipal in postavila ostane. Prijel je za mehko, trepetajočo dekliško telo — in njegovo ime je v ihtenju zvenelo po sobi: — Erik!

— Jutta! Jutta! — ti si prišla? — ječlja v zlomljenih besedah. Da, Erik — jaz sem prišla — ker te ljubim, — pravi s svečano iskrenostjo in njene oči se zasvetijo.

Tedaj pa se Erik premagan opoteče. — Jutta, ali se mi sanja?

— Ne, ne sanja se ti! Jaz sem tukaj! Brez besedi stoji pred njo. — to, kar je sedaj doživel, ki je tako žareče prišlo pred njega, je bilo tako nepričakovano mogočno, da ni mogel razumeti.

— Erik, jaz sem tukaj — in ostanem tukaj! Za vedno! Sprejmi me, predragi, ne zavrz mi, — pravi ponižno.

Erik se prime za čelo in gleda Juto, ki je izgledala kot nekakj nadnaravnega nekakj svetega — in ko mu še enkrat zadoni njegovo ime na ušesa, tedaj se zopet zbudi v življenje, da je mogel zapopasti svojo blaženost.

— Jutta! — zavriska in jo pritisne na prsi. — Jutta!

— Oh! — Globoko vzdihne, kot oproščena vseh težav in se ga ovije. Ko so jo objemale njegove močne roke, se je čutila varno.

— Erik, poljubi me, da vem, da sem zopet tvoja, da si mi odpustil.

In skoro pobožno jo poljubi. Njene rdeče ustnice so mu v hrepenenju in ljubezni evetle nasproti. Pozabil je na vse — pozabil, da je deklica, ki jo poljublja, nevesta drugega.

— Erik, ako pridejo po mene — pusti me tukaj, pri tebi. Ukrala sem se od slovesnosti, ker nisem mogla več vzdržati. Iskali me bodo.

In strese se v njegovem objemu. Poteza strahu se pokaže na njenem obrazu pri misli kaj bo prišlo.

Potegne jo k odprtemu oknu, skozi katero je prihajala večerna zarja in mogel je še jasno spoznati njen sladki blede obraz.

— Jutta — pogledj me!

In v njenih solzljivih očeh je bral njeno veliko, nesebično ljubezen, videl je bolečino na njenem obrazu. To je bila druga Jutta, ki je sedaj stala pred njim, kot pa ona, ki ga je nekoč v smejoči, za ljubljeno razposajenosti poljubila — vsled zamočene bolečine in tihih solza se je razvila v ženo. V ponižni ljubezni se je izročila njegovim rokam.

— Jutta, na predvečer svoje poroke si prišla k meni! Ali se za vedaš, kaj si s tem korakom prevzela na se? — jo vpraša resno.

— Da, Erik, — mu odvrne z odločnim glasom. — Delala sem pri popolni zavesti. Vem, da sem podrla vse mostove za seboj; vem, da me bodo kaznovali z zaničevanjem in da me bodo obmetavali s kamenjem! — Toda kaj mi vse to pomeni v primeri z občutkom. Ja sem zopet pri tebi — moj dom je pri tebi!

Ginjen jo pritisne k sebi. — Jutta, — mrmra z zadušnim glasom in ji poljubi plave lase.

— Pogledj, moji čevlji, Erik, so se raztrgali na dolgi poti do tebe. — Tanki, ob strani raztrgani čevlji so bili polni zelenih madežev trave. — In tukaj moja obleka.

Njena duhteča, roza obleka je bila polna trioglatih lukenj, kot ne bi imela časa, da bi se rešila več, ki so se ji zatikale med naglo hojo v obleko.

— Naprej me je gnalo — k tebi — tebi! Videla sem te pred seboj — slišala sem te, klical si me — čisto jasno sem slišala svoje ime. Tesno mi je bilo pri sru. In ko sem zagledala moza, čegar žena bi morala jutri postati, tedaj se me je polotila groza in strah! Rajši bi skočila v potok — toda še prej je bila pot k tebi! Erik, vnes bi mogla prestati — samo ne tvojega zaničevanja. Kot si me dane dopoldne pogledal, tako ledeno, tako tuje in zaničljivo — tedaj bi se bila skoro zgrudila. Tedaj sem spoznala da sem svojo pravo srečo v neumni lahkomišljenosti poteptala z nogami in globoko kesanje me je objelo.

Erik molče in ginjeno poslušja njeno pripovedovanje. — Hotela sem povedati svojim starišem, da ljubim samo tebe — da je vse drugo neumnost. V sled bojazni pa sem molčala. Samo stari Ernestini sem povedala, toda tudi ona mi ni mogla pomagati. Nato me mama obče; najrajši bi strgala obleko s svojega telesa — in — in — moja poročna obleka je ležala tam in nevestin nakit — za jutri! Ko bi me kdo obliž z ledeno vodo! In zatem pride on po me, Maks Hladnik! Poljubil me je, Erik, bila sem obupana! Palnila sem ga od sebe. In smejal se je, Erik, ko sem slišala ta smeh, mogla bi ga udariti v obraz.

— In vedno sem videla tebe in sem tebe slišala klicati. Nisi bil pri drugih v gostilni. Slišala sem očeta, ko je začuden rekel, da ti ni tam, da si popolnoma izostal, od splošnega veselja. Tedaj sem takoj vedela, da si sam doma. Tedaj me je skrivnostno zgrabilo — ukrala sem se od njih — in tako sem po gozdu prhitela k tebi.

Erik jo drži okoli pasu in ji gleda resno, kot bi jo videl prvičkrat, v obraz, na katerega je padal zadnji sijaj večerne zarje —

— Jutta, ti edina! Tega vendar ne zaslušim.

— Samo me vedno imej rad, Erik, — mu pravi tiho.

Tedaj pa jo strastno privije na svoje prsi.

— Vse moje življenje je tvoje. — In poljubi jo; v tesnem objemu se držita oba.

Kako lahko, kako sladko ji je pri sru! Ni več imela strahu pred tem, kaj bo prišlo. Jutina ljubezen je bila močna, ker je čutila; njegova si in pri njem mora ostati. Zda se več ne boji boja z življenjem, pomanjkanja vsega tega, kar ji je do sedaj bilo tako drugo.

Vse malenkosti, sebičnosti je vrgla od sebe in ostala je samo velika, globoka ženska ljubezen, vsled katere je junaško vzela na sebe vse. Smeje je zavrgla vse, kar ji je na zunanje nudilo življenje. Nič se ni več zmenila za vse ono, za kar so jo zavidali — zdaj je spoznala namen in cilj svojega življenja.

Slišita korake. Jutta se prestraši in se izvije iz njegovega objema. Trese se. — Prihajajo po mene! — Bodi brez skrbi. Zda si pri meni. Potisne jo v naslonjač in priže svetilko, ki je visela nad mizo. — Zda pa le naj pridejo! — pravi Erik — Proti celemu svetu te bom branil. Močan sem, ker si moja! V njegovih besedah je bil tajinstven nasmeh, vrisk, da ga začuden pogleda. Vzravnan stoji sredi sobe in svoje žive oči obrne proti vratom. Toda prišli ste samo gospa Marija in Lori.

(Dalje prihodnjic.)

POGUM

(Nadaljevanje s 3. strani.)

— Oh! — mi je zaklel po francosko. — tu smo zopet. Saj sem vedel, da se boste vrnili. Počakajte, da odpravim ta eksemplar, posredno vam imam zelo veliko.

Šla sva v kuhinjo, velik prostor, s kamenitim tlakom, kjer so stale dolge mize, in sedla k ognju. Bilo je meseca januarja — pa v tej kuhinji je itak gorel ogenj poleti in pozimi.

— Tak ste se zopet vrnili! — je dejal. — Niste imeli sreče? Eh! — Kar potrpite! Kaj pa zato, če morate še kak dan počakati na srečo, saj ste še tako mladi. Kakšno megle smo imeli! Kakor vidite sem še vedno tu. Toda moj tovariš Pignon je umrl. Saj se boste še spominjali nanj — veliki mož s črnimi lasmi, ki je imel svojo brivnico dalje doli na cesti. Bil je ljubezniv človek, ta moj prijatelj oženjen. Imej je lepo ženo, nekoliko vzneseno — saj je imela celo kopico otrok, toda iz dobre družine. Nenadoma ga je zadela kap. Trenotek, takoj vam bom več povedal o tem.... Bilo je lepega dne v oktobru, kmalu po vašem odhodu, ko sem bil ravno gotov s temi eksemplari tu in sem v brivnici pil kavo ter mislil na uboga Pignona, ki je bil še le tri dni mrtev — tedaj je potrkalo na vrata. Pred mano je stala gospa Pignon! Zelo zbrana — žena iz dobre družine, dobro vzgojena, dobre čudi — lepa žena, toda bledeh lic in rdečih oči, ubožica!

— Prosim, madame, — sem jo vprašal, — ali vam morem biti s čim na uslugo?

Zdi se, da je moral biti ta ubogi Pignon čisto na kraju — niti viharja v predalih! Ležal je dva dni v grobu, a že so jo prišli rubit.

— Oh, monsieur, — je dejala. — kaj mi je početi?

— Trenotek, madame! — Vzel sem klobuk in šel z njo v brivnico.

Kakšen prizor! Dva sodna izvršilca sta sedela pred umivalnikom, a kamor ste pogledali, pri moji veči, nič drugega kakor otroci! Tretji! Majhno dekletce desetih let, moteri zelo podobna, dva majhna fantička v kratkih hlačicah in eden v sami srajčki in še dva druga, čisto majhna — vsi so se valjali po tleh — in kakšen strašen vrišč! Vse poprek krik in jok, zdelo se je, kakor da bi si hoteli drug drugega potrgati glave, izvzemši starejšo deklico. Sodna sluga sta bila čisto zmedena. Bilo je dovolj, da bi se človek izjokal! Sedem! In par še čisto majhni! Ubogi Pignon! O tem se mi ni niti sanjalo ni.

Sodna izvršilca sta se obnašala zelo počteno.

— Čujte, — je dejal prvi, — daj vam štiri in dvajset ur časa, da cobite potrebni denar; moj tovariš naj prenoči tu v brivnici — ne bi hotela trdo ravnati z vami. Pomagal sem gospej, da je ponirila otroke.

Madame je sedela za mizo in je imela obledenih par črnih rokavic. Prijatelj, še nikdar nisem videl takega obraza — mirna, a tako blede, tako strašno poparjena, tako žalostna! Skoraj se je zdelo, kakor da pričakuje smrti. Bilo je hudo, zelo hudo — ko je bila zima pred durmi!

— Dobro jutro, madame, — sem dejal, — ali je kaj novega? Ali ste našli kakšen izhod?

— Ne, monsieur. In vi?

— Ne. — In zopet sem jo pogledal — lepa žena; oh, lepa žena!

— A poslušajte, — sem ji dejal, danes zjutraj mi je prišlo nekak na misel. Kaj bi rekli na to, če bi vas pozval, da me poročite? Nazadnje bi bilo boljše nego nič.

Pogledala me je s svojimi temnimi očmi in odvrnila:

— Če bi imel denar, — sem rekel, — bi vam ga rad dal, madame — v srcu vsakega poštenega človeka mora biti človekoljubje; a denarja nimam. Pomislite malo, če vam ne bi mogli morda pomagati prijatelji.

— Monsieur, — je odvrnila, ninaam jih. Ali sem imela čas, sklepati prijateljstva.... jaz, z mojimi sedmimi otroci?

— Pa v Franciji, madame?

— Tudi tam jih nimam. Saj sem se bila s svojo družino sprla in pomislite, sedaj je sedem let, odkar sva prišla na Angleško, in prišla sva samo zato, ker nama tam ni hotel nihče pomagati. — Stvari so bile torej po vsej priliki zelo žalostne, a kaj naj bi bil storil? Rekel sem samo:

— Ne izgubite poguma, madame — zaupajte mi!

Odšel sem. Ves dan sem mislil na to, kako je bila mirna — veličansko! In dopovedoval sem si neprestano: — Tak potrdi se! Izmisli si kaj! Nekaj se mora zgoditi! A nič mi ni prišlo na um.

Naslednje jutro sem moral zopet obiskati ono posvečeno mesto dobrotelčnosti in odpravil sem se na pot ves zamišljen, kaj bi se dalo storiti za ubogo ženo; bilo mi je, kakor da bi se mi bili otroci obesili na noge in me držali. Ker sem se bil zakasnil, sem bril te subjektivne litro, kakor se nikoli. Vročje jutro — potil sem se! Deset za en penny! Deset za en penny! Mislil sem na to in na ubogo ženo. Slednjič sem bil gotov in se vsedel. Zakajdarjal sem: To je preveč! Prekaj prav za prav tlačaniš? Kako si neuren! Ugonabljaš se! In potem mi je prišlo pravo na misel. Zahteval sem upravitelja.

— Monsieur, — sem dejal, — čimogoče mi je še dalje prihajati semkaj.

— Kaj pravite? — je vprašal.

— Sit sem vaših "deset za en penny" — oženim se; in morem si dovoliti razkošja, da bi še dalje prihajal sem. Preveč hujsam — za tako sramotno plačo!

— Kaj?! — je dejal, — zavidanja vreden človek ste, če si morete dovoliti, da mečete svoj denar skozi okno.

— Moj denar skozi okno?! Oprostite, monsieur, toda poglejte me. — še vedno sem bil ves potan — za vsak penny, ki ga vi zaslužim, izgubim tri in pri tem niti ne računam podplatov, ki jih na potu sem in nazaj strgam. Ko sem bil še samec, monsieur, je bila to moja stvar, ki nikomur drugemu ni bila nič mar, takrat sem si lahko dovolil take norčije, a sedaj mora biti tega konec — moj poklon, monsieur!

Obrnil sem se in šel. Odpravil sem se v Pignonovo brivnico. Sodni izvršilec je bil še vedno tam — fejte bodi! Videti je bilo, da je bil ves čas pušil.

— Nikakor ne morem dovoliti daljšega odloga, — mi je rekel.

— To je sedaj brez pomena, — sem odvrnil, potrkal in šel v sobo v ozadju.

Otroci so se igrali v kotu in starejša deklica, ki je bila zlatega srca, jih je varovala kakor mati.

Madame je sedela za mizo in je imela obledenih par črnih rokavic. Prijatelj, še nikdar nisem videl takega obraza — mirna, a tako blede, tako strašno poparjena, tako žalostna! Skoraj se je zdelo, kakor da pričakuje smrti. Bilo je hudo, zelo hudo — ko je bila zima pred durmi!

— Dobro jutro, madame, — sem dejal, — ali je kaj novega? Ali ste našli kakšen izhod?

— Ne, monsieur. In vi?

— Ne. — In zopet sem jo pogledal — lepa žena; oh, lepa žena!

— A poslušajte, — sem ji dejal, danes zjutraj mi je prišlo nekak na misel. Kaj bi rekli na to, če bi vas pozval, da me poročite? Nazadnje bi bilo boljše nego nič.

Pogledala me je s svojimi temnimi očmi in odvrnila:

— Pa mada, monsieur! — In se-gaj, tovariš, sedaj še-le je začela jekati — prvič! Mali Francoz je prenehal in me dolgo gledal. — Hm! — sem dejal slednjič! — pogumni ste! Zastrmel je zopet vame; pogled se mu je zmrčil, kakor da bi mu bil napravil slab poklon. — Menite? — je vprašal naposled in opazil sem, kakor da bi ga mučila neka misel, kakor da bi bil v njegovem srcu zdirami teman čut strahu. — Da, — je dejal zategnjeno, pri čemer je postal njegov obraz še bolj nagubancen in se je zdel vsaka guba še temnejša. — bal sem se že koj takrat. Sedem otrok! — Še enkrat me je pogledal: — In od takrat — Včasih — včasih bi človek — Nenadoma se je prekrinil, potem pa srdito nadaljeval. — Življenje je težko! Kaj sem pa hotel? Njen mož je bil moj prijatelj. Ali naj bi bil gledal, da bi bila morala iti na cesto?

POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina posla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnove naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov

CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cullig, A. Saffit Salida, Louis Costello Walsenburg, M. J. Bayuk

INDIANA Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS Aurora, J. Butchar Chicago, Joseph Bilsh, J. Bevlč, J. Lukianic, Andrew Spillar Cicero, J. Fabian Joliet, A. Anzelc, Mary Bamblich J. Zaletel, Joseph Hrovat La Salle, J. Spelich Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barborich

KANSAS Girard, Agnes Močnik Kansas City, Frank Žagar

MARYLAND Steyer, J. Černa Kitzmiller, Fr. Vodopivec

MICHIGAN Calumet, M. F. Kobe Detroit, Frank Stular

MINNESOTA Chisholm, Frank Gouže, Frank Pucelj Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula Eveleth, Louis Gouže Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatic Waukegan, Jože Zelenc

MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj

MONTANA Klein, John R. Rom Roundup, M. M. Panlan Washoe, L. Champa

NEBRASKA Omaha, P. Broderick NEW YORK Gowanda, Karl Strnisha Little Falls, Frank Masle

OHIO Barberton, John Balant, Joe H. Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Slapnik, Frank Zadnik Euclid, F. Balt Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant in J. Kurnš Niles, Frank Kogovšek Warren, Mrs. F. Rachar Youngstown, Anton Kikelj

OREGON Oregon City, Ore., J. Kobla

PENNSYLVANIA Ambridge, Frank Jakš Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ Bridgeville, W. R. Jakobec Broughton, Anton Ipavec Claridge, A. Yerina Conemaugh, J. Brezovec, V. Jo. vanšek Crafton, Fr. Machek Export, G. Previč, Louis Zupan čič, A. Skerlj Farrell, Jerry Okorn Forest City, Math Kamin Greensburg, Frank Novak Homer City in okolico, Frank P. renchack Irwin, Mike Paushek Johnstown, John Polantz, Martin Koroshets Kravn, Ant. Tauselj Luzerne, Frank Balloch Manor, Fr. Demshar Meadow Lands, J. Koprivšek Midway, John Žust Moon Run, Frank Podmilšek Pittsburgh, Z. Jakšec, Vice. Arb. J. Pogačar Presto, F. B. Demshar Reading, J. Peadirc Steelton, A. Hren Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternej

UTAH Helper, Fr. Krebs



12. maja: Europa, Cherbourg, Bremen New York, Cherbourg, Hamburg

14. maja: Paris, Havre Aquitania, Cherbourg Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Reliance, Cherbourg, Hamburg Majestic, Cherbourg

17. maja: Columbus, Cherbourg, Bremen Vulcania, Dubrovnik, Trst

19. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg

20. maja: Homeric, Cherbourg

21. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen Statendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

25. maja: Berengaria, Cherbourg

26. maja: Hamburg, Cherbourg, Hamburg

27. maja: France, Havre Olympic, Cherbourg

28. maja: Europa, Cherbourg, Bremen Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam St. Louis, Cherbourg, Hamburg

1. Junija: Maurefania v Cherbourg

2. Junija: Columbus v Cherbourg in Bremen General von Steuben v Cherbourg in Bremen

3. Junija: Majestic v Cherbourg Westernland v Havre

4. Junija: Ile de France v Havre Rotterdam v Boulogne sur Mer

7. Junija: Leviathan v Cherbourg Bremen v Cherbourg in Bremen

8. Junija: Pres. Harding v Cherbourg Aquitania v Cherbourg

9. Junija: Saturnia v Cobi in Havre

V JUGOSLAVIJO

Preko Havre Na Hitrem Ekspresnem Parniku: PARIS

14. MAJA (12:05 A.M.) 10. Junija — 29. Junija

ILE DE FRANCE 4. Junija (Opoldne)

21. Junija — 8. Julija (opolnoči) FRANCE

16. Julija 3. razred do Ljubljane in nazaj od \$139.00 naprej

Za pojasnila in potne iste vprašajte naše pooblašcene agente

French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

10. Junija: Conte Biancamano v Genova Lapland v Havre

11. Junija: Paris v Havre Homeric v Cherbourg Veendam v Boulogne sur Mer

15. Junija: Olympic v Cherbourg Berengaria v Cherbourg Europa v Cherbourg in Bremen

16. Junija: France, Havre Berlin v Bremen

17. Junija: Ioma v Genova Fennland v Havre

18. Junija: Statendam v Boulogne sur Mer Minnetonka v Cherbourg

21. Junija: Lafayette v Havre

22. Junija: Ile de France v Havre Pres. Roosevelt v Cherbourg Majestic v Cherbourg Maurefania v Cherbourg

23. Junija: Bremen v Cherbourg in Bremen Stuttgart v Cherbourg in Bremen

24. Junija: Vulcania v Trst Beigeland v Havre

25. Junija: Volendam v Boulogne sur Mer

26. Junija: Columbus v Cherbourg in Bremen

28. Junija: Conte Grande v Genova Leviathan v Cherbourg

29. Junija: Paris v Havre Aquitania v Cherbourg

30. Junija: Champ'ain (NOVI) v Havre General von Steuben v Bremen

SKUPNA POTOVANJA

Rojakom, ki so namenjeni v stari kraj, nudim sledeča skupna potovanja:

15. MAJA preko Havre na francoskem parniku PARIS

17. MAJA preko Trsta na moderni ladiji VULCANIA

3. JUNIJA preko Havre na slavnem parniku ILE DE FRANCE

15. JUNIJA preko Cherbourg na orjaskem brzoparniku BERENGARIA

9. JULIJA preko Havre ponovno na brzoparniku ILE DE FRANCE

21. Junija — 8. Julija (opolnoči) Potniki bodo imeli spremljevalca.

Onim, ki žele potovati z drugim parnikom ali ob drugem času, ravno tako z veseljem postrežem. Mi zastopamo vse vzorne linije.

Pišite po vozni red in cene vseh parnikov na:

LEO ZAKRAJŠEK GENERAL TRAVEL SERVICE 1359 Second Ave., NEW YORK, N. Y.

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

CENA DR. KERNOVEGA BERILA

JE ZNIZANA

Angleško-slovensko Berilo

(ENGLISH SLOVENE READER) Sine samo \$2.—

Naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA'

216 West 18th Street New York City

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi

s velikimi stroški. Mno

go jih je, ki so radi slabih

razmer tako prizadevati,

da jih počakamo, zato

da jih počakamo, zato

naj pa oni, katerim je mogoče,